

ОТЧЕТ О РАБОТЕ МБУК ДК «ВЕРБОВСКИЙ» за 2024 год

По указу Президента РФ Владимира Путина 2024 год в России был объявлен Годом семьи. В связи с этим приоритетными видами деятельности Дома культуры «Вербовский» в отчетном году стали:

- работа, направленная на укрепление семейных ценностей, таких как патриотизм, коллективизм, взаимопомощь, историческая память, преемственность поколений и др.;
- ориентированность на всех членов семьи с учетом возрастных, психофизиологических особенностей, а также культурных потребностей и ценностей каждого поколения;
- совместная деятельность детей, родителей и специалистов культуры с целью творческого и интеллектуального развития личности.

Семья – ячейка общества, которая играет важную роль в жизни государства, в воспитании новых поколений, обеспечении общественной стабильности и прогресса, это хранитель духовных и культурных ценностей. Развитию и укреплению семейных традиционных ценностей, сохранению культурного и исторического наследия в большой мере способствуют тематические праздничные мероприятия.

Согласно Муниципальному заданию за отчетный период в Доме культуры «Вербовский» проведено:

- мероприятий на бесплатной основе – 54 (исполнение 101,8%);
- мероприятий на платной основе – 33 (исполнение 100%);
- количество участников бесплатных мероприятий – 184350 (исполнение 100,7%);
- количество участников платных мероприятий – 6284 (исполнение 96,6%);
- доля участников хореографических коллективов на бесплатной основе – 23% (исполнение 100%);
- доля участников хореографических коллективов (кружков) на платной основе – 27% (исполнение 100%);
- доля участников вокальных коллективов (кружков) на бесплатной основе – 15% (исполнение 100%);
- доля участников вокальных коллективов (кружков) на платной основе – 6,5% (исполнение 100%).

Исполнение показателя Национального проекта «Культура»:

- число посещений 2023 год – 193 919 (исполнение 94,9%);
- число посещений 2024 год – 238 207 (исполнение 102,3%).

Ярким брендовым событием всероссийского уровня стало празднование 6 июля Дня семьи, любви и верности. Муром уже 17 лет является центром торжества. С каждым годом праздник привлекает всё больше участников,

жителей и гостей Муром. В 2024 году праздник был ориентирован на семью, семейные ценности и традиции.

В рамках реализации проекта «Семейные выходные» в округе прошли масштабные мероприятия: III Всероссийский фестиваль уличных театров, «Секреты муромского долголетия» и другие, в которых коллективы Дома культуры приняли самое активное участие.

В многообразии проектов этого года особое место заняли мероприятия, посвященные Новому году, Дню защиты детей, Дню знаний, 60-летию стадиона «Авангард» и, конечно, празднованию Дня города.

Среди важных культурно-досуговых событий стоит отметить празднования государственных праздников, знаменательных и памятных дат страны, которые являются подлинными источниками воспитания гражданской патриотической позиции, сохранения памяти о великих и значимых событиях в истории нашей Родины. Такими мероприятиями в 2024 году стали мероприятия, посвященные Дню Победы, праздничные концерты ко Дню России, Дню народного единства, Дню защитника Отечества и др.

Стало традицией проводить в Муроме спортивные соревнования: «Лыжня России-2024», Чемпионат России и Всероссийские соревнования по велосипедному спорту, Всероссийский день бега «Кросс нации». Атмосферу праздника и позитивного настроения на этих мероприятиях создавали артисты творческих коллективов Дома культуры, вдохновляя участников соревнований к победе.

Оригинальные творческие находки, достижения ярко воплотились в отчетных концертах творческих коллективов: «Прямое попадание», «Новая волна», «В стиле ретро», «Твори добро», «Дорога тысячи объятий» и др. Посетители данных мероприятий еще раз убедились, что коллектив Дома культуры «Вербовский» – это мощный профессиональный организм.

Проведено мероприятий и киносеансов по Пушкинской карте – 182.

Количество посетителей – 2131.

Полученный доход – 511 850 руб.

Самым популярным мероприятием среди обладателей Пушкинской карты стал концерт Образцового танцевального коллектива «Вербовчанка» - «Прямое попадание в десятку». Концерт был посвящен старшей группе коллектива, 10 самым ярким, талантливым девушкам – примеру грации, красоты и сплоченности.

Сегодня в нашем Доме культуры созданы все условия для того, чтобы люди всех возрастов получили возможность для творческой самореализации, нашли профессиональную помощь для своего личностного развития, получили возможность продемонстрировать свои успехи.

Количество коллективов – 14.

На бесплатной основе -8.

На платной основе – 6.

Клубы по интересам – 4.

Всего участников – 391.

О достижениях участников клубных формирований Дома культуры свидетельствуют многочисленные победы на фестивалях и смотрах-конкурсах различных уровней, и, как результат - заслуженные награды. В отчетном периоде коллективами получено более 110 дипломов, из них гран-призеров и лауреатов 1 и 2 степени - 87.

Участие образцового танцевального коллектива «Вербовчанка» в Международном хореографическом фестивале-конкурсе «ДИАГОНАЛЬ», который проходил на сцене Московского государственного университета спорта и туризма, отмечено высокими результатами: гран-при, 10 дипломов Лауреата 1 степени, диплом Лауреата 2 степени. В состав жюри входили известные деятели культуры и искусства, заслуженные артисты Российской Федерации.

В Нижнем Новгороде состоялась 15-я Всероссийская выставка-конкурс стендового моделизма и военно-исторической миниатюры «Защитники Отечества», посвященная 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в которой приняли участие воспитанники кружка стендового моделизма «Броня и крылья на столе» (руководитель А.А. Лаптев) и завоевали сразу 10 призовых мест в нескольких номинациях.

Триумфально продемонстрировал свою невероятную энергию и профессионализм образцовый танцевальный коллектив «Данс-Колледж» во Всероссийском хореографическом проекте «STEP BY STEP» (г. Кучугуры) и получили множество наград и подарков. Все представленные номера на конкурсе были высоко оценены жюри.

Артисты образцового танцевального коллектива «Родничок» и образцового вокального коллектива «Ритм» приняли участие во Всероссийском фестивале-конкурсе «Музыка! Танец! Ты!», который направлен на приобщение детей и молодежи к творческой деятельности и создание условий для реализации их творческого потенциала, предоставление возможности показать полученные навыки. Жюри высоко оценило мастерство исполнения, артистизм и энергию наших артистов! Результат – гран-при и 8 Дипломов Лауреата I степени.

Воспитанник кружка технического моделирования «Броня и крылья на столе», член местного отделения ЮНАРМИЯ, Иванов Даниил был удостоен персональной стипендии Администрации округа Муром имени Алексея Васильевича Ермакова. Стипендией награждали юных муромлян, добившихся высоких достижений в учёбе, творчестве, спорте, научной и волонтерской деятельности.

В отчетном периоде у Образцового вокального коллектива «Родничок» появился новый стиль – неофолк, в котором народный танец подвергается влиянию современных танцевальных направлений. Участники коллектива достигли в этом значительных успехов, завоевав множество наград и интерес у зрительской аудитории. По инициативе руководителя коллектива Сатиновой А.С. и многочисленным просьбам жителей округа в 2024 году создана возрастная группа в коллективе.

В 2024 году кинозал «Верба-кино» продолжил свою деятельность.

Проведено кинопоказов – 666.

Из них отечественных кинофильмов - 419.

Количество посетителей – 15 731.

Из них посетителей отечественных кинофильмов – 14 421.

Полученный доход – 3 349 653 руб.

Семейные выходные в нашем кинозале собрали много семей с детьми. Полюбившиеся детские сказки «Огниво», «Летучий корабль», «Домовенок Кузя», «Сто лет тому вперёд» в новой экранизации не оставили равнодушными зрителей.

В 2024 году учреждением заработано:

1.	Плата за обучение в клубных формированиях	620 750,00
2.	Проведение культурно-досуговых мероприятий	1 209 305,00
3.	Совместная деятельность	1 050 900,00
4.	Буфет	617 570,00
5.	Демонстрация кинофильмов	3 349 653,00
6.	Аренда и договора совместной деятельности	205 500,00
	ИТОГО	7 197 723,00

Выполнение 89,9% от годового плана. Не выполнение плана связано с тем, что в течении четырех месяцев зрительный зал Дома культуры был закрыт на ремонт.

За отчетный период количество льгот на бесплатное посещение составило:

1.	Участники СВО и члены их семей	130
2.	Многодетные семьи	384
3.	Военнослужащие	200
	ИТОГО	714

Одной из важнейших задач в работе Дома культуры «Вербовский» является активное участие в формировании и развитии информационного пространства учреждения.

Сообщество Дома культуры «Вербовский» во «Вконтакте» (https://vk.com/dk_verba) является флагманским госпабликом. Количество подписчиков составляет более 3500 человек. Имеется качественное оформление с использованием фирменных логотипов и цветовой гаммы, разнообразный контент, содержащий как аудио и видеоматериалы, так и текстовый постинг. В сообществе размещается актуальная и полезная информация для целевой аудитории.

В отчетном периоде повышение квалификации, в рамках Национального проекта «Культура», прошли 6 сотрудников учреждения.

Также 3 человека получили сертификаты о прохождении курса в области корректного общения с людьми с двигательными особенностями.

Сатинова А.С. прошла профессиональную переподготовку с присвоением квалификации «Педагог дополнительного образования в области хореографии. Руководитель хореографического коллектива» (и дополнительной квалификацией «Репетитор по хореографии») в АНО «НИИДПО».

На сегодняшний день Дом культуры «Вербовский» является одним из ведущих учреждений округа Муром, предлагающим широкий спектр услуг в области досуга для детей и взрослых. Мы предоставляем достаточно широкий выбор творческих направлений, из которых можно выделить 4 основных: хореография, вокал, цирковое искусство, техническое творчество.

Директор МБУК ДК «Вербовский» 

Е.В. Алексеенко